

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 203 (10991)

Среда, 18 октября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Шестьдесят лет назад, в огненные годы, родился Коммунистический Союз Молодежи. Его сегодняшняя биография — это биография и девятнадцати с половиной тысяч комсомольцев нашего города. Широко развернулась подготовка к юбилею. Завершающим этапом ее будет Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленина верны», посвященное 60-летию ВЛКСМ. Оно пройдет с 18 до 25 октября во всех комсомольских организациях.

На III съезде РКСМ Владимир Ильич Ленин в качестве главного выделил вопрос о том, «чему мы должны учить и как должна учиться молодежь, если она действительно хочет оправдать звание коммунистической молодежи, и как подготовить ее к тому, чтобы она сумела достроить и довершить то, что мы начали». Это и теперь главное в работе комсомола. Глубокий и всесторонний анализ всей деятельности по выполнению ленинских заветов должен стать стержнем Всесоюзного комсомольского собрания.

Юбилейные рапорты отражают трудовой энтузиазм молодых гвардейцев пятилетки. Свыше десяти тысяч юношей и девушек несут вахту в честь 60-летия ВЛКСМ. Комсомольско-молодежный коллектив мастера Э. Д. Юзикева из пятого цеха Новотрубного завода предложил каждый рабочий день сделать ударным. Бригада трудится в счет декабря. На лицезом счету экономии почти пять тысяч рублей.

Комсомолка Татьяна Крысько, работница швейной фабрики, 4 октября выполнила пятилетнее задание, швей-мотористки Людмила Гордеева, Тамара Бабина и другие справились с четырехлетним заданием. Оперешили время новотрубники Михаил Поляков, Анатолий Штин, слесари-сборщики завода по ремонту горного оборудования Рафик Муратов, Анатолий Рыбашев, токарь Михаил Кондрашов и многие другие.

По комсомольским путевкам техник завода железобетонных изделий и конструкций Светлана Бабушкина, сварщик-арматурщик этого же предприятия Галина Казарина, штукатур-маляр четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой Людмила Гуконская в составе Всесоюзного ударного отряда поехали на строительство Режевской базы строительной индустрии для сельского хозяйства.

Готовясь к собранию «Заветам Ленина верны», комитеты ВЛКСМ Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, горпищесторга, швейной фабрики, треста Уралтяжтрубстрой провели общественно-политические чтения, посвященные 60-летию ВЛКСМ, встречи с ветеранами партии и комсомола, передовиками производства.

Сегодня Всесоюзное комсомольское собрание начинается свою работу. Оно призвано стать коллективным рапортом первичных организаций, каждого юноши и девушки об успехах в труде, учебе в честь юбилея.

Собрание пройдет намного эффективнее, если в его работе будет участвовать несоюзная молодежь, представители всех комсомольских поколений, победители социалистического соревнования, наставники. Особую значимость придаст присутствие партийных и профсоюзных работников, хозяйственных руководителей, делегатов съездов.

В эти дни лучшие молодые вальцовщики, строители, химики, токари, швеи, парикмахеры готовятся к вступлению в ряды ВЛКСМ. Торжественный прием их в члены Ленинского Союза Молодежи на Всесоюзном собрании — еще одна черта, придающая ему особую приподнятость.

Всесоюзное комсомольское собрание с новой силой продемонстрирует беспредельную преданность советской молодежи заветам Владимира Ильича Ленина.

Н. ГОЛУБЕВ, первый секретарь городского комитета ВЛКСМ.

★ ГОРОД — СЕЛУ

С чувством ответственности

Нас было тринадцать. Мы приехали на овощную базу № 3 треста столовых перебрать картофель. Каждому установили задание — отсортировать 500 килограммов клубней. Показалось это трудным. Но взялись за дело горячо.

Результат дружной работы не замедлил сказаться — вместо 6500 килограммов мы отобрали 8800. Не случайно работники базы похвалили посланцев завода трубчатых строительных конструкций. Они подметили такой факт: «Девчата принесли свою лампочку, чтобы улучшить освещение». Особенно старательно работали А. Нуртдинова — разметчица цеха обработки, В. Уткина — маляр ремонтно-строительного участка, С. Босенко — инженер бюро металла, З. Шерстобитова и А. Молотилова — инженеры ОКСа.

Нашему заводскому коллективу нужно перебрать 70 тонн, из них отсортировано более 18. В течение недели с заданием обязательно справимся.

В. КАРПЕНКО, старший инженер отдела организации труда и зарплаты.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1978 ГОДА! НАСТОЙЧИВО ДОБИВАЙТЕСЬ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



■ ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Среди тех, кто помогает своевременно снабжать строителей различными материалами, — стропальщик З. Д. Гордеева. Давно трудится Зоя Дмитриевна в управлении производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой. Награждена орденом Трудовой Славы III степени. Товарищи избрали ее членом комитета профсоюза. Ударник коммунистического труда, Зоя Дмитриевна показывает пример во всем.

Фото Е. Фролова.

РИТМ ПРОКАТЧИКОВ

Напряженным стал для более 313 тонн труб. 92,3 процента их сданы с первого Новотрубного завода каждого предъявления. Это более 15 дней октября. Металлурги несут предпраздничную трудовую вахту.

Высокой производительности добиваются оператор смены, где обязанности мастера исполняет А. Г. Гордеев, прокатал сверх плана

Ритмично, без простоев трудятся рабочие.

Добился успеха и коллектив мастера Ю. Н. Колышева. Трудящиеся выполняют нормы на 105,6 процента. Здесь отличился вальцовщик М. Г. Мушкин, резчик М. И. Тарасова.

Е. НЕСТЕРОВА, рабкор.

Первоуральскому фонду экономии — богатые вклады

Характерная черта десятой пятилетки — борьба за экономию и бережливость. В нее включились коллективы бригад, цехов, предприятий. Рабочие всего города трудятся под девизом «Первоуральскому фонду экономии — богатые вклады». И чем ближе финиш года, тем ярче соревнование под этим лозунгом.

БЕЗ ПРОСТОЕВ

Час простоя оборудования дробильно-обогадательной фабрики рудоуправления обходится в 42 рубля. Вот и решили рабочие ремонтной службы улучшить качество обслуживания и сократить до минимума простои. Усилили ежесменный контроль за каждым узлом. Результаты налицо. Во втором квартале, к примеру, по их вине не было простоев, а это дело экономии более четырех тысяч рублей.

Сказалась смекалка рабочих. Взяв внедрение мероприятий по увеличению срока службы лент конвейеров. К примеру, поставили конечные отключатели. Сейчас крупные куски сырья, попадая на ленту, прodelывают по ней весьма ко-

роткий путь. Конечные отключатели реагируют на них, срабатывают, и рабочий, обслуживающий конвейер, убирает их с ленты. Таким образом, порез ленты исключен, срок службы ее удлиняется.

Творчески подходят к делу слесари В. П. Марков, Ю. Ф. Мельников, М. Т. Снегирев и другие. Активность же всего коллектива стала одной из благоприятных причин, в результате которых трудящиеся фабрики только в сентябре переработали сверх плана 2580 тонн сырья. А сейчас они готовят достойный подарок Великому Октябрю.

Н. КОЛЬЦОВ, начальник фабрики.

ПРЕМИЯ-ПОБЕДИТЕЛЯМ

На днях сто рублей премии получил коллектив смены мастера В. А. Мурзина из отделения газокамерных печей цеха № 2 динасового завода. Дело в том, что по итогам сентября наш лицезовой счет признан самым богатым на предприятии. На него мы перечислили 288 рублей. В основном — благодаря снижению выпуска недоброкачественной продукции. Работать без брака — такова наша цель. И

мы ее успешно добиваемся, ибо видим, что от этого богатеет наш лицезовой счет экономии.

Всего же таких у нас на заводе имеется 2077, коллективных и индивидуальных. На них числится 250 тысяч рублей.

Д. ШАКИРОВ, садчик, Ю. НЕЧАЕВ, обжигальщик, профгруппорг смены.

ИЗ СБЕРЕЖЕННОЙ ТКАНИ

В третьем квартале коллектив раскройного цеха швейной фабрики сберег 661 метр хлопчатобумажных и 283 метра шерстяных тканей, перечислив на лицезовой счет экономии около 10 тысяч рублей. Причем, 459 метров ткани сэкономлено благодаря рационализаторской деятельности передовых работниц О. Д. Головыриной, Л. А. Крапивиной и других. Суть их новаторства вот в чем: из эксперимен-

тального цеха в раскройный поступают нормы раскроя ткани на изделие. Женщины же стараются уплотнить раскладку выкроек, как можно меньше допустить отходов. В результате получается такое количество материала, что из него можно сшить сотни сверхплановых платьев, халатов и других изделий.

В. НЕКРАСОВА, начальник цеха.



ПЯТЫЙ МЕСЯЦ НА ОРБИТЕ

В календаре самой длительной в истории космонавтики пилотируемой экспедиции перевернут последний листок четвертого месяца. 15 июня перед стартом Владимир Коваленко и Александр Иванченко заявили о готовности с честью выполнить задание Родины. Это желание — сделать все отлично — они демонстрируют и в дни, когда экспедиция уже близится к завершению.

Начало пятого месяца жизни в космосе члены экипажа отметили ударным трудом. Всю последнюю неделю их заботы были связаны в основном с разгрузкой корабля «Прогресс-4», доставившего на станцию запасы топлива, воды, резервные комплекты аппаратуры, научные материалы. Ко всем рекордам, установленным экипажем в ходе своего уникального полета, в понедельник, когда космонавты практически завершили разгрузку, добавилось еще одно достижение. За три рейса грузовых кораблей экипаж обработал около четырех тонн грузов.

ЗА РУБЕЖОМ

НЬЮ-ЙОРК. Приступил к работе первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН (по политическим вопросам и вопросам безопасности). В центре внимания участников дискуссии находится комплекс вопросов по обузданию гонки вооружений и разоружению. Наибольший интерес вызывают советские мирные инициативы, направленные на укрепление международного мира и безопасности, на расширение и углубление процесса разрядки напряженности.

АФИНЫ. Состоялись выборы в органы местного самоуправления Греции. Более чем в 100 городах, в том числе и в столице, они закончились безрезультатно, поскольку ни один из кандидатов не набрал абсолютного большинства голосов. В следующее воскресенье в тех городах, где не был выбран мэр, пройдет повторное голосование, на которое будут представлены только кандидаты, набравшие наибольшее число голосов в первом туре.

РИМ. Здесь объявлено об избрании нового главы римско-католической церкви. Им стал польский кардинал, архиепископ Кракова Кароль Войтыла. Он принял имя Иоанн Павел II.

ТЕГЕРАН. Три человека убиты и около 40 ранены в результате столкновений между войсками и демонстрантами в иранской столице, сообщает газета «Эттелаат». В ряде городов страны продолжают забастовки трудящихся, требующих демократизации жизни общества и повышения заработной платы.

* На комсомольской орбите Труд — юбилею

Молодые огнеупорщики трудятся под девизом «60-летию ВЛКСМ — 60 ударных дней». Итоги социалистического соревнования подводятся раз в декаду. Каждая десятидневка посвящена определенному ордену Ленинского комсомола. Садчик Анатолий Мальцев, столяр Валерий Казырицкий, прессовщик Владимир Шамыков стали победителями юбилейной вахты. У них высокие производственные показатели — в среднем 170 процентов. Они активны в общественной жизни коллектива.

В честь покорителей целины трудятся сегодня комсомольцы динасового завода.

По путевке в Ленинград

В эти предъюбилейные дни город на Неве встречает наших земляков. Тридцать три победителя социалистического соревнования в честь 60-летия ВЛКСМ награждены путевками в Ленинград. Слесарь-сборщик второго цеха завода технологического оборудования Е. Гордеева, работница швейной фабрики Т. Крысько, электросварщик завода сантехизделий В. Дьячков и другие знакомятся с достопримечательностями и города-героя. Участники поездки будут сфотографированы у легендарного крейсера «Аврора».

Осваивать север

В горьком ВЛКСМ Владимиру Старостину, термисту девятого цеха Новотрубного завода, столяру завода железобетонных изделий и конструкций Александру Кляину, слесарям динасового и хромпикового заводов Николаю Котегову и Владимиру Трефилову выдали комсомольские путевки. Молодые первоуральцы примут участие в строительстве газопровода Уренгой—Сургут.

Неделя лектора

Активно прошла Всесоюзная неделя молодого лектора в честь 60-летия ВЛКСМ. В общезаводских цехах, красных уголках, на строительных площадках выступали перед ровесниками комсомольские активисты Е. Зернин, В. Иванова, Г. Дульцева, Л. Яковлева и другие. Работники горкома ВЛКСМ также подготовили несколько лекций. Секретарь городского комитета комсомола Т. Будо выступила в управлении треста Востокметаллургмонтаж, седьмом профессионально-техническом училище, Билимбаевском Доме культуры с темой «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет». О славном пути ВЛКСМ рассказывал на динасовом заводе, в четвертом стройуправлении второй секретарь горкома ВЛКСМ С. Секачев.

Всегда с удовольствием захожу в первый цех завода технологического оборудования. Через огромные стекла льется поток света. Радужные расцветки косынок, белоснежные халаты рабочих радуют глаз. Монтажница Людмила Морозова сосредоточена. Рядом рабочее место Ольги Барыкиной. У нее дело продвигается медленно. Нет пока сноровки, скорости. Только в сентябре девушка пришла в коллектив после окончания средней школы. Закрепили за ней наставника, Л. Морозова помогает подопечной осваивать профессию, передает ей опыт, знания, навыки.

Практика подсказывает, что с наставником первичная адаптация новичка в незнакомом коллективе идет намного быстрее и успешнее: он значительно лучше осваивает операции и, работая увереннее, делает меньше ошибок, брака. Не случайно на заводе технологического оборудования нет среди молодежи невыполняющих производственных заданий. В прошлом году Людмила Морозова шефствовала над Татьяной Истоминой. Сегодня подопечная трудится не хуже наставника. Ее имя часто называется в числе передовиков.

Превращение вчерашнего школьника в рабочего человека — это не только овладение производственными навыками. Это прежде всего вхождение в сложившийся коллектив. И чем внимательнее и заботливее относятся к новичку новые товарищи, тем быстрее приобретает он чувство локтя, причастности к общему делу. Шаг за шагом приобретает к коллективу, становясь его полноправным членом. Людмила Морозова придерживается строгого правила. Она заботится об участии своего ученика в общественной жизни. Узнав, что Ольга Барыкина неплохо рисует, в школе выпускала стенные газеты, предложила ввести ее в состав редколлегии.

Вниманием молодые рабочие никогда не обделены на заводе. Но ныне шефство стало более целенаправленным. Каждый наставник имеет особый паспорт. В нем записано, что старший товарищ обязуется помочь подопечному сдать на разряд, освоить смежные операции, организовать досуг, познакомиться с его семьей, друзьями. Например, в паспорте наставника А. Я. Булатовой есть пункт об образовании подшефного. Плотник Виннур Гафиатуллин учится в вечерней школе. Александра Яковлева следит за его учебной. Заведены также личные карточки молодых рабочих. В них дается характеристика семьи, в какой школе учился подопечный, занимался ли обществен-

ПРОФСОЮЗ И НАСТАВНИЧЕСТВО

РАБОЧАЯ ПЕДАГОГИКА

Заводской профсоюзный комитет тщательно подбирает наставников. Прежде всего это передовики, победители социалистического соревнования, великолепные мастера своего дела, способные раскрыть все тонкости профессии, люди богатых душевных качеств, незыблемых моральных устоев. Мария Михайловна Балабанова по-матерински относилась к подшефным Николаю Новикову, Борису Арефьеву, Валерию Савинову. Она помогла юношам стать хорошими производственниками, освоиться в коллективе. Они отслужили в армии, писали письма и вернулись на предприятие, которое стало для них родным. Борис Арефьев, молодой коммунист, возглавляет комсомольскую организацию первого цеха. Валерий Савинов, Николай Новиков часто участвуют в спортивных соревнованиях.

Авторитетом пользуется слесарь-сборщик второго цеха Е. Гордеева. За успехи в ударной вахте в честь 60-летия ВЛКСМ награждена путевкой в Ленинград. В прошлом году



она помогла прочно встать на ноги Татьяне Казанцевой. Ныне у нее новая подопечная — Наташа Малофеева.

Партийное бюро завода технологического оборудования, руководя деятельностью профсоюзной организации, следит за развитием наставничества. Отчеты коммунистов-наставников заслушиваются на заседаниях партбюро. В ноябре вопрос о шефстве над молодыми рабочими будет вновь рассматриваться коммунистами.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, выступая на XVIII съезде комсомола, назвал наставничество замечательным и благородным делом и пожелал, чтобы это движение стало массовым. Решение ответственной государственной задачи требует совместных усилий партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, усиления помощи воспитателям молодых рабочих. Есть необходимость на заводе технологического оборудования создать совет наставников, который бы обобщал и распространял опыт лучших, занимался шестскими связями, предпринятия со школами и профессионально-техническими училищами.

Совет может проводить научно-практические конференции, помогающие анализировать успехи и недостатки, концентрировать внимание на узловых вопросах наставничества, решать, кому быть воспитателем молодого рабочего.

И еще один аспект этого вопроса. Иногда понятия «ветеран» и «наставник» употребляются однозначно. Такой односторонний взгляд сужает круг людей, способных работать с новичками. Необходимо энергичнее привлекать молодых, которые имели бы достаточно высокий разряд и зарекомендовали себя политически грамотными, развитыми, способными учить тех, кто помоложе. Комитет ВЛКСМ должен быть заинтересован в этом. Пока что секретарь его Виктор Рыбалко даже не знает, есть ли среди комсомольцев наставники. Может быть, есть смысл более четко оговорить обязанности цеховых комсомольских организаций по отношению к приходящему на производство новичку, поднять их ответственность за повышение общеобразовательного, политического, культурного уровня молодого рабочего.

О. БОРОДИНА.

На снимке: сверловщица второго цеха Ефросинья Федоровна Кожовина. Она щедро делится профессиональными знаниями, жизненным опытом с новичками.

Фото А. Зиядинова.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ, АГИТАТОРАМ, ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

НАШИМ ПЯТИЛЕТКАМ — 50 ЛЕТ

«Пятилетка» — так сокращенно привыкли мы называть план социально-экономического развития страны на пять лет. Это слово в таком значении впервые появилось 50 лет назад. Именно тогда, в октябре 1928 года, СССР начал отсчитывать время по пятилеткам. До 1976 года их уже было девять. Говоря словами Л. И. Брежнева, это девять глав одной великой книги. Книги о строительстве нового общества в Советской стране.

Сейчас осуществляется десятая пятилетка, программа которой была разработана XXV съездом КПСС. В соответствии с нею в 1980 году производство промышленной продукции в СССР составит 109 процентов к уровню США 1975 года. А тогда, в 1928 году, цифры, характеризующие выпуск индустриальной продукции за океанского гиганта, казались советским людям астрономическими. Тогда на Западе оптимисты считали, что Советский Союз отстает от США на многие десятилетия, пессимисты же увеличивали разрыв до нескольких столетий. Однако СССР, отстававший от США на целую индустриальную эпоху, сумел сократить его до нескольких лет. Сумел, несмотря на гибель 39 миллионов людей в двух мировых и гражданской войнах. Несмотря на политическую и экономическую блокаду, «холодную войну». Теперь уже мало кто сомневается, что в недалеком будущем СССР обгонит США по производству промышленной продукции.

Вернемся опять к первой пятилетке. Резюмируя ее итоги, американский журнал «Нейшн», который никак нельзя заподозрить в симпатиях к Советам, писал: «Россия начинает «мыслить машинами». Вывод этот, однако, нуждается в существенном дополнении.

1500 новых предприятий, создание автомобилестроения, химической и авиационной промышленности, других отраслей индустрии, неведомых старой России, — все это, конечно, впечатляло зарубежных наблюдателей. Особенно на фоне мирового экономического кризиса 1929—1933 годов, парализовавшего капиталистическую экономику. И все же главным итогом первой пятилетки было создание совершенно новой социальной атмосферы в стране. Именно тогда социализм впервые в мировой истории навсегда покончил с безработицей. Последняя биржа труда закрылась в декабре 1930 года. Всего через 13 лет после Октябрьской революции в СССР уже было гарантировано право на труд — основное право человека. Именно тогда, когда в результате коллективизации сельского хозяйства крестьянин-батрак стал равноправным членом колхоза, всем гражданам СССР социализм обеспечил основу основ подлинной свободы — свободу от эк-

сплуатации. В начале 30-х годов уже практически все советские люди работали не на хозяина предприятия, не на землевладельца, а на себя, на свою семью, в конечном счете на все общество.

В 1930 году у нас было введено всеобщее обязательное начальное образование. Это достижение, более чем скромное, с сегодняшней точки зрения, трудно переоценить. В стране, где до Октябрьской революции три четверти населения были неграмотными, все дети стали учиться. Затем последовательно было осуществлено всеобщее неполное среднее образование и, наконец, обязательное всеобщее среднее образование.

Первые пятилетки занимают исключительное место в истории СССР: истоки многих социальных завоеваний советских людей находятся там, в далеких уже от нас 20-х и 30-х годах. Приведем еще один пример. В 1928 году — первом году первой пятилетки были установлены расценки на оплату жилья. И с тех пор (в течение 50 лет!) они ни разу не менялись. Жилья тогда не хватало, квартиры были перенаселены, но уже в то нелегкое время был установлен основополагающий принцип решения жилищной проблемы — принцип доступности жилья каждой семье, независимо от ее социального положения и уровня доходов.

Ныне квартирная плата в СССР составляет примерно 1 процент бюджета средней рабочей семьи. Даже вместе с коммунальными услугами (отопление, электричество, газ, горячая и холодная вода и т. п.) она составляет всего 3—4 процента семейного бюджета. Жилье дома в нашей стране строится в основном за счет средств государства, а квартиры люди получают бесплатно.

Ныне Советский Союз квартир строит больше любой другой страны мира, что явилось, так сказать, материализацией принципа решения жилищной проблемы, установленного в начале первой пятилетки. Это позволило в новой Конституции СССР, принятой год назад, записать: «Граждане СССР имеют право на жилище».

«Мыслить машинами» Россия научилась. Создание могучей индустрии позволило советским людям выстоять и победить в борьбе с бронированными полчищами фашистов. Но самое главное все же заключается в том, что наша страна научилась «мыслить людьми», мыслить категориями социальной справедливости. Этому теперь могут учиться у нас другие.

Геннадий ПИСАРЕВСКИЙ, экономический обозреватель АПН.

В административных комиссиях местных Советов

Вечером, 29 сентября, начальник смены цеха № 12 Новотрубного завода Ю. П. Степанов пришел в гости к отцу. А вскоре в квартире прозвучал выстрел. Из-за неосторожного обращения с ружьем, которое находилось у хозяина квартиры без регистрации в городском отделе внутренних дел, Ю. П. Степанов легко ранил сестру.

Этот случай рассмотрен на заседании административной комиссии горисполкома. П. Н. Степанов оштрафован. Ружье у него изъято без возмещения стоимости.

Водитель автомобиля ГАЗ-53А А. С. Гимазов, работающий во второй передвижной механизированной колонне села Горный шит, 28 сентября нарушил правила: устроил столкновение машины на газоне. А. С. Гимазов по представлению работников госавтоинспекции оштрафован административной комиссией горисполкома на 10 рублей.

В. А. Ахмадулина, рабочая дистанции пути станции Северка, в этом году дважды вызывалась на заседания административной комиссии исполкома поселкового Совета. Причина одна и та же: появление в нетрезвом виде в общественных местах. На прошлой неделе В. А. Ахмадулина учинила скандал в магазине № 38. Она оштрафована на 10 рублей. На заседании такому же наказанию подвергнуты родители С. Сюткина, ученика 8 класса школы № 36, которые плохо занимаются воспитанием сына.

В сентябре, когда учителя школы пришли к родителям Сергея, чтобы обсудить совместное поведение подростка и наметить меры по его исправлению, те вели себя недостойно. Более того, оскорбили преподавателя.

Днем, 10 октября, работник вневедомственной охраны М. С. Сунчатов вывел свою овчарку на бульвар по улице Ватутина без намордника и поводка. В результате нарушения правил содержания собак в городе легкие телесные повреждения нанесены проходившей по бульвару школьнице. М. С. Сунчатов оштрафован на 10 рублей.

25 августа продавец магазина № 35 райпо Н. В. Черноскутова отпустила водку покупателю, который был в состоянии сильного опьянения. Нарушение правил торговли рассмотрено административной комиссией исполкома поссовета Билимбая. Н. В. Черноскутова оштрафована. Но впрок урок не пошел. 4 сентября заведующая того же магазина А. Д. Лазарева продала бутылку настойки несовершеннолетнему Г. Галляеву, учащемуся СПТУ-7. Водку Г. Галляев распил со своим приятелем, учащимся ПТУ-69 А. Нечунаевым на автобусной остановке в Билимбае, а затем они совершили два уголовных преступления. Ведется следствие. А. Д. Лазарева оштрафована и строго предупреждена.

КСУКП — КАЖДОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ

ПРИБРЕТЕНИЕ В ПОИСКЕ

Коллектив Новотрубного завода под руководством партийной организации настойчиво добивается повышения качества и технического уровня продукции. Наш курс — реконструкция и модернизация действующего оборудования, совершенствование существующей и внедрение новой передовой технологии, а также контроля продукции неразрушающими методами.

Еще при разработке плана на девятую пятилетку партком поддержал создание инициативной группы специалистов, которая в творческом сотрудничестве с учеными институтами нашла пути обновления действующих прокатных агрегатов как с целью повышения их производительности, так и улучшения качества труб. В течение 1971—1975 годов за счет реконструкции удалось ввести дополнительные мощности на 193,4 тысячи тонн в год горячекатаных и три миллиона метров холоднодеформированных труб. За это время потери от брака снизились на 25 процентов, количество рекламаций уменьшилось в два раза, сэкономлено 13200 тонн металла. В 1974 году на государственный Знак качества аттестован первый вид продукции — холоднодеформированные котельные нержавеющие трубы.

Курс на улучшение качества продукции нашел свое отражение и в перспективном плане на десятую пятилетку. Предусматривается осуществление многих крупных технических мероприятий. Так, за два с половиной года выполнено 320 работ, позволяющих сэкономить 7,6 миллиона рублей, проведено свыше 500 исследований — их экономический эффект более четырех миллионов рублей. Потери от брака уменьшились на 12,3 процента.

В результате целенаправленной работы выпуск продукции со Знаком качества возрос с 2,2 процента в 1975 году до 15 процентов за восемь месяцев 1978 года.

В нашем плане на десятую пятилетку мы предусмотрели и разработку КСУКП, к которой приступили в 1976 году. Создали координационно-рабочую группу. В нее вошли заводские специалисты, привлечли и ученых. Эта группа совместно с бюро по качеству и метрологии технодела, при широком участии инженеров, техников, рабочих определила цели и задачи КСУКП в условиях нашего предприятия, структуру и функциональные подсистемы. На этой основе подготовили и в ноябре 1976 года ввели в действие базовый стандарт предприятия (СТП) «КСУКП. Основные положения».

Планом-графиком намечено на 1976—1978 годы подготовить и задействовать 35 СТП первого этапа для внедрения первой очереди КСУКП. В 1976 году начали работать четыре СТП, в прошлом году — 25, остальные шесть СТП предусмотрено ввести в действие нынче в первом-третьем кварталах. Причем, текущий год — срок разработки и оформления акта на внедрение КСУКП.

Следует отметить, что комиссия обкома КПСС в августе справедливо отметила отставание в оформлении отдельных документов, в том числе СТП по оценке качества труда инженерно-технических работников и служащих (СБТ).

Положение поправляет. Проанализировали состояние дел по качеству и результаты согласовали с Уральским центром стандартизации и метрологии. Согласовали техническое задание и рабочий проект КСУКП. Закончили разработку и начинаем опытное внедрение стандартов СБТ.

Подписанием акта о внедрении КСУКП будет подведена черта под первым этапом работы. Затем предстоит дальнейшее развитие и совершенствование по таким главным направлениям, как: уточнение задач и подготовка новых СТП (например, по контролю качества продукции, заводской аттестации, планированию повышения качества и др.); совершенствование структуры КСУКП на основе опыта завода и отрасли; автоматизация процесса управления качеством с применением ЭВМ и создание на этой базе АСУ КСУКП; организация лабораторий по управлению качеством и метрологии на основе групп технического отдела.

С внедрением КСУКП мы связываем дальнейшее повышение качества и технического уровня продукции. Так, к концу десятой пятилетки предполагаем выпуск продукции со Знаком качества довести до 23 процентов, а в течение одиннадцатой пятилетки — до 35.

У нас имеется полная уверенность, что все намеченное будет успешно выполнено.

А. ФОТОВ,
главный инженер Новотрубного завода.

Нам отвечают

В фельетоне «Секрет бумаги» [газета № 155 от 11 августа] рассказывалось о незаконном получении премии некоторыми руководителями завода ТИМ — главным инженером В. Ф. Сундуковым, заместителем директора Ю. И. Шулиным, начальником планового отдела Н. И. Лукиной, главным бухгалтером Л. П. Гурулевой и бывшим директором предприятия М. Г. Усовым.

Все «герои» фельетона, кроме М. Г. Усова, незаконно полученные премии возвратили полностью в кассу предприятия.

— Николай Максимович, а все горит в руках.

— сказал начальник девятого участка второго цеха

А. М. Пятецких, — за смену «обработайте» третью и тринадцатую камеры. Если будут вагоны, грузите их лотками для теплотрассы.

— Будет сделано! — отозвался по старой армейской привычке звеньевой Н. М. Вотяков.

Он подал сигнал. Крановщица Т. П. Талданова быстро повернула стрелу и подхватила первую форму с готовым изделием. Тамара Петровна имеет шестой раз-

ся, а все горит в руках.

Вотяков усмехнулся.

— Поработай с мое — научись еще лучше, стоит только очень хотеть!

Он прав. Человек, работающий на одном месте, непрерывно совершенствует умение. Николай Максимович ежедневно перекурывает нормы на 70—90 процентов.

Подали бетон — взялся за вибратор. Укладывает смесь и уплотняет сноровисто, уверенно. Не хуже опытного штукатура доводит до блеска изделия мастерком. Ведь работают фор-

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

КОРЕНЬ ЖИЗНИ

ряд. Работает в паре с Вотяковым второй десяток лет. До тонкости знает технологию.

Геннадий Нешатаев — формовщик и единственный помощник звеньевой — быстро раскрыл форму. Тамара подняла готовый железобетонный лоток и точно, с одного захода, уложила в штабель. Нешатаеву осталось лишь снять крючки чалок с петель.

Сам Николай Максимович ловко подхватывал арматурные сетки и умело, в строгом соответствии с инструкцией, укладывал в смазанные формы. Все движения выверены, ни одного лишнего.

После армейской службы Вотяков имел в запасе несколько хороших профессий. Мог пойти работать трактористом, шофером. А вот вернулся на свой формовочный участок завода ЖБИИ. 17 лет работает на одном месте.

— Коля! — напоминает Геннадий Нешатаев, — чердачные плиты велено залить с проемами. А сварщики ушли, не вырезали сетки. Что делать?

— Не проблема, — успокоил звеньевой. — Сами прорежем.

Быстро включил электро-сварочный аппарат. Пробробил к форме кабели питания. И, как опытный сварщик, прикрывшись щитком, начал светить голубыми молниями.

— Ловко у тебя получается, — восхитился помощник. — Вроде не торопишь-

мовщики вдвоем вместо троих.

Железнодорожники подали два вагона под лотки.

— Начнем с «десяток»?

— Нет, — остановил Вотяков. — Попробуем совместный вариант.

И пояснил:

— Можно нагрузить вагон доверху, а перевозить воздух. Поэтому цепляй сначала «восьмерки». Их накроем «десятками», так вот ряд за рядом.

Нешатаев цеплял лотки на штабеле, Тамара подавала, а звеньевой устанавливал их в вагоне.

Гулко стреляют переключатели тормозов, стремительно вращает журавлиной шеей работяга-кран. Быстро, один за другим, опускают лотки кривую и опускаются в вагоны. Загрузив оба, рабочие, доложили:

— Вагоны готовы к рейсу. В каждом по 60 тонн.

— Так скоро?! — удивились в диспетчерской.

На стыке двух смен к формовщикам девятого участка пришел начальник цеха Б. М. Ланьшин.

— Поздравляю с очередной трудовой победой! — сказал Борис Михайлович.

Он вручил Вотякову денежную премию и памятную открытку от администрации. Н. М. Вотяков признан победителем в соревновании по профессии.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков цеха № 2 завода железобетонных изделий и конструкций, руководитель рабкорвского пункта.

ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ: ПРОБЛЕМЫ, ЗАДАЧИ

У ДЕСЯТКА ХОЗЯЕВ...

Об огромном значении дорог для любого населенного пункта говорить не приходится. Всякому ясно, что от качества дорожного полотна, ослабленного контроля за состоянием его и своевременным ремонтом зависит не только производительность автотранспорта. Вместе с автопокрышками, рессорами плохая дорога «съедает» массу времени горожан, вынужденных часами простаивать на остановках в ожидании автобуса. Редакция попросила высказать по этому поводу свое мнение начальника пассажирского автотранспортного предприятия П. П. БЕЛЬКОВА.

— Несмотря на то, что уже не первый год говорится о плохом состоянии дорог в Первоуральске, ремонту их все-таки не уделяют должного внимания. Участки дорог, очень быстро приходящие в негодность без хозяйского глаза, постоянно влекут для нас целую цепочку неприятностей. Пассажиры недовольны, что едут в до отказа наполненных автобусах. Это происходит потому, что часть машин не вышла на маршруты из-за поломок на дорогах.

Участки дорог в городе закреплены за рядом предприятий, и ни одно из них не является в этом смысле примерным хозяином. Как говорится: у семи нянек...

Возьмите динасовый завод. Только в нынешнем году мы неоднократно напоминали руководству предприятия, что многие участки дороги от города до поселка должны быть разбиты и пригодны для движения пассажирских автобусов — динасовцы от ремонта дороги отказались категорически. Результат налицо: ежедневно с этого маршрута из-за поломок ходовой части сходит по одному-два автобуса.

Два года уже настраиваются, но так и не могут приступить к ремонту кольцевой дороги Новотрубники. Участок здесь, надо сказать, निकудышный. Шоферы именуют его «стиральной доской» или «гармошкой». А ведь по этим колдобинам только за одни сутки водители 7-го и 11-го маршрутов выполняют до 702 рейсов.

Огромное количество автотранспорта проходит через площадь филиала Новотрубного завода, за сохранность дорожного полотна которой отвечают Новотрубный завод и городское управление коммунального хозяйст-

ва. Но ни тот, ни другой хозяин не могли нынче летом хотя бы щебенкой засыпать многочисленные ямы на этой площади.

Длительное время не могут (или не хотят?) исправить свой «брак» строители СУ-3 на дороге от Талицы до отворота на завод трубчатых конструкций. Автобусы зимой работают здесь в опасных для пассажиров условиях. Летом же негде объехать ямы, вырытые у магазина № 17 по улице Сакко и Ванцетти в Талице. Здесь, кстати, тоже проходит граница дорожных участков, за которые отвечают заводы по ремонту горного оборудования и трубчатых конструкций.

Еще о строителях. Нынче они одним махом, с помощью современной техники, накопив траншею возле кинотеатра «Восход», перекрыли вполне годную для эксплуатации дорогу по улице Гагарина, где проходят автобусные маршруты № 1, 2, 6, 11. Несмотря на возмущение горожан, восстанавливать дорожное полотно не торопятся.

В результате такого отношения к содержанию дорог только наше предприятие израсходовало нынче на ремонт автобусов дефицитных запчастей на 38 тысяч рублей. Выведено из строя 14 тонн рессор, 214 воздушных баллонов, 32 автобусных салона.

Два слова об автобусных павильонах на остановках. Их в городе на всех маршрутах — раз, два и обчелся. А ведь возведение павильонов — чтобы люди в ожидании автобуса не мокли под дождем, не стояли на ветру — тоже забота промышленных предприятий. Пока же они решают проблему из руж вон плохо.

В объективе — ФРГ



«Долой запреты на профессии!» — под таким лозунгом в Ганновере состоялась массовая демонстрация в поддержку пятерых учителей, объявивших голодовку в знак протеста против решения местных властей не допустить их к преподаванию в школе. Собравшиеся потребовали восстановить на работе молодых учителей — активистов западногерманского профсоюза работников просвещения и научных учреждений.

На снимке: участники демонстрации.



Курс американского доллара на валютной бирже во Франкфурте-на-Майне опустился до нового рекордно низкого уровня. Один доллар обменялся на 1,8 марки ФРГ. На эти деньги в ФРГ можно купить лишь чашечку кофе.

Фото ЮПИ — ТАСС.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 октября 1978 г., № 203

Телефото АДН — ТАСС.

Теперь ее будут называть шахматной королевой, хотя по возрасту она долго еще могла бы ходить в принцессах: Майе Чибурданидзе, новой чемпионке мира, всего 17 лет. Уникальное явление в истории мировых первенств, которая у женщин отсчитывается с 1927 года. Нона Гаприндашвили, владевшая до того, как проиграть теперь в Пицунде Майе, титулом первой шахматистки мира на протяжении шестнадцати лет, стала чемпионкой в 21 год.

Итог их встречи — 8,5:6,5. Не открою большого секрета, сказав, что большинство специалистов ожидало от матча иного исхода. Гроссмейстер Светозар Глигорич, с которым мне довелось беседовать в Югославии незадолго до старта в Пицунде, прямо заявил, что уверен в победе Ноны. Югославский шахматный ветеран, кандидат на освобождения поста президента Международной шахматной федерации (ФИДЕ), отметил, что Нона — единственная в мире шахматистка, играющая в силу «мужского» гроссмейстера. Такого же мнения и нынешний президент ФИДЕ д-р Макс Эйве.

Эксперты, разумеется, правы: Гаприндашвили дей-

ствительно не уступает многим гроссмейстерам-мужчинам. Но Майя Чибурданидзе, очевидно, тоже, а это не учитывалось в прогнозах. В матче со своей старшей подругой она продемонстрировала богатейший, поистине гроссмейстерский арсенал, универсальность стиля, умение держать трудные позиции, принципиальность в отстаивании своих творческих взглядов (вспомним хотя бы, с какой настойчивостью она доказывала за белых преимущество в защите Уфимцева и все-таки доказала, выиграв три партии из четырех, в которых встретился этот дебют).

Обе соперницы разыгрывали первенство мира у себя дома. И в этом нет случайности. В Грузии именно в женских шахматах в последнее время происходит настоящий бум. Причины? Это и традиции, и достоинства грузинской школы женских шахмат, у истоков которой стоял выдающийся педагог Вахтанг Карселадзе. Это, наконец, и благотворный пример Ноны Гаприндашвили, ее влияние.

Замечу, что предыдущий матч на первенство мира Нона тоже играла со своей землячкой — гроссмейстером из Тбилиси Наной Александрией. Национальные чемпионаты последних лет, случается, чуть ли не на треть состоят из грузинских

шахматисток. Впрочем, чтобы не обижать мужчин, подчеркну, что и они в Грузии умеют играть в шахматы. Сейчас в столице республики Тбилиси живут три международных гроссмейстера — Бухути Гургенидзе, Эдуард Гуфельд и Тамаз Георгадзе. Стати сказать, каждый из них в разное время и тренировал Майю Чибурданидзе.

Шахматная карьера новой чемпионки — единственная в своем роде. Обучившись этой игре в восьмилетнем возрасте, Майя в 13 лет уже была самым молодым в мире международным мастером, а в 16 — самым молодым гроссмейстером. На пути к встрече за мировое первенство она выиграла претендентские матчи у Наны Александрии, Аллы Кушнир и Елены Ахмыловской. В промежутке между этими матчами Майя успела стать чемпионкой СССР, а после них сыграть в международном женском турнире в Будапеште, где взяла первый приз, и в международном мужском турнире в Вильнюсе, где выступила менее успешно, но сделала ряд ничьих с гроссмейстерами, в том числе с Решевским (США), Эспигом (ГДР) и Дорфманом.

Углубленные занятия шахматами, отнимающие, разумеется, немало времени, физической и нервной энергии, никогда не мешали

Майе Чибурданидзе хорошо учиться в школе. Нынешним летом она окончила в Тбилиси среднюю школу № 1 и поступила в медицинский институт.

В отличие от Анатолия Карпова, утверждающего, что шахматы — прежде всего спорт, чемпионка мира смотрит на эту древнюю игру как на искусство. Творческие удачи радуют ее не меньше, а может быть, и больше, чем спортивные.

После того как в 1944 году погибла в Лондоне под фашистскими бомбами первая чемпионка мира Вера Менчик, первенство удерживают советские шахматистки. До Ноны Гаприндашвили чемпионками были Людмила Руденко, Ольга Рубцова, Елизавета Быкова. Шестая чемпионка мира Майя Чибурданидзе демонстрирует лучшие качества советской школы женских шахмат.

Как считают специалисты, Чибурданидзе, даже выиграв высший титул, еще не достигла совершенства, она продолжает прогрессировать, черпая из резервов, которых у нее непочатый край. В этом смысле весьма символично звучит название биографической книги о Майе, одним из авторов которой выступил ее тренер Эдуард Гуфельд: «Все еще впереди».

Алексей СРЕБНИЦКИЙ.
(АПН).

ЧТОБЫ СТАТЬ СТУДЕНТОМ

Молодые люди, ушедшие после окончания средней школы или специального учебного заведения на производство, порой не решаются поступать в институты из-за конкурсных вступительных экзаменов. А между тем, приход рабочего в вуз желателен и необходим. Эффективная форма помощи рабочей и сельской молодежи при поступлении в вуз — подготовительное отделение с отрывом от производства.

Такое подготовительное отделение имеется в Нижнетагильском педагогическом институте. Сотни металлургов, шахтеров, строителей, связистов, вчерашних воинов Советской Армии прошли через него и теперь овладевают русским языком и литературой, историей и иностранными языками, математикой и физикой, общетехническими дисциплинами, черчением и рисованием, химией и биологией — готовятся стать преподавателями этих дисциплин.

Полученные слушателями подготовительного отделения знания, приобретенные под руководством вузовских преподавателей навыки умственного труда на более высоком, чем в школе, уровне, позволяют выпускникам отделения быть наиболее профессионально сориентированной частью студенчества. Заявление и документы установленного образца, бланки которых можно получить в институте (622009, г. Нижний Тагил, ул. Красногвардейская, 57, тел. 9-05-22), принимаются до 10 ноября. Начало занятий 1 декабря.

Г. АГЕНОСОВ,
зав. подготовительным отделением.

СТАРТУЮТ...

На стадионе треста Уралтяжтрубстрой прошло первенство Первоуральского территориального совета ДСО «Труд» по общефизической подготовке среди лыжников детско-юношеских спортивных школ и коллективов физкультуры. В программу соревнований были включены кросс, подтягивание на перекладине и другие упражнения.

Лучшую подготовку к зимнему сезону показали лыжники коллектива физкультуры хромпикового завода.

ЛЫЖНИКИ

Второе место заняла команда спортклуба «Уральский трубник». Третьими были спортсмены из Ревды.

Победителями в своих возрастных группах стали: хромпиковцы Л. Бариева, С. Иванов, А. Васиков, новотрубники А. Копытин, А. Клепешников, динасовцы Е. Афризунова, О. Яковлева, ревдинцы Л. Трекина, Н. Мартыанова и В. Шевченко.

С. МИРОНОВ,
главный судья соревнований.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ПРЕСТУПНИК ЗАДЕРЖАН

10 октября в материальной кладовой девятого цеха Новотрубного завода было совершено вооруженное нападение на кассира А. Ф. Чернюк. Похищено свыше девяти тысяч рублей, предназначавшихся для выдачи зарплат. 11 октября преступник арестован. Им оказался Н. Г. Матюхин, слесарь 20 цеха. Деньги у него изъяты. В настоящее время по делу ведется следствие.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ОЛИМПИЙСКИЙ КУРЬЕР



Двойные зонтики, выпускаемые японской фирмой «Футагава» с символикой Московской Олимпиады, станут своеобразным украшением трибун для зрителей в дождливую погоду.

Фото О. Иванова.
Фотохроника ТАСС.

Внимание: ледостав

Пришла пора холодов и ледостава. Но как бы вам ни хотелось испытать новые коньки или зимние удочки — не торопитесь: первый лед слаб и коварен, тяжести человека не выдерживает. Выход на него опасен для жизни. В этот период необходимо соблюдать особую осторожность.

Не ходите по тонкому, неокрепшему льду, останавливайтесь от этих необдуманных действий своих товарищей.

Родители! Строго следите за детьми. Не оставляйте их без присмотра, не разрешайте им кататься на неокрепшем льду.

Помните и выполняйте простые, но обязательные советы. Берегите свою жизнь.

Н. ОШУРКОВА,
председатель горсовета ОСВОДа.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ДОБРОТА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ДОБРОТА». Сеансы: 9, 11, 13 час.; «ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ» в 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОРТНИКА ЖЕНИТСЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трумпоселка. Большая кинопрограмма. Кинокомедия «ИГРУШКА». Сеансы: 18-30, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

20 октября. Первое занятие факультета изобразительного искусства. Тема «Критерий ценности художественной формы или лексикон прописных истин. Восприятие по законам творчества. Алфавит искусства». Лектор — искусствовед В. Б. Семенов.

Начало в 19 часов. Абонементы можно получить в комнате № 41 Дворца культуры и техники.

25 октября. Открытие симфонического сезона 1978—79 гг. Музыка из популярных опер русских, зарубежных и советских композиторов. Вход по абонементам (талон № 1). В кассе Дворца культуры и техники имеются розовые билеты. Начало в 19 час. 30 мин.

7 ноября. Праздничный концерт танцевально-го ансамбля «Мэнго». Начало в 19 час. 30 мин.

8 ноября. Праздничный концерт Ленинградской эстрадной группы. Начало в 19 час. 30 мин. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники и у культурных организаторов предприятий.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием учащихся на 1978—79 учебный год на вечернее отделение на базе средней школы по специальностям: прокатное производство (срок обучения 3 года 7 месяцев), оборудование заводов черной металлургии (срок обучения 3 года 7 месяцев), электрооборудование промышленных предприятий (срок обучения 3 года 3 месяца).

Прием заявлений по 14 ноября. Экзамены с 15 по 20 ноября по предметам: русский язык и литература (сочинение), математика (устно). Справки по телефону 2-49-88.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Игрушки предоставляют простор детской фантазии.

В универсаме «Малыш» (ул. Трубников, 24) на первом этаже детские сады могут приобрести стройматериалы для детей средних и старших групп по цене 190 руб. Комплект состоит из 278 деталей.

На втором этаже универсама вы можете приобрести трикотажные брюки для девочек плотной рифленой вязки производства Рижской фабрики, с 38 по 42 размеры, по цене 15 руб. 60 коп. и 18 руб. 20 коп., а также для мальчиков джемперы разных расцветок Ленинградского объединения, с 36 по 42 размеры, по цене от 8 до 10 рублей.

Посетите магазин!

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в горпещеторг кладовщиков, учеников кладовщиков, приемщиков стеклопосуды в приемные пункты, агентов на базу, старшего кассира по сбору выручки в магазине и мастера по лесу.

Обращаться по адресу: ул. 1-е Мая, 10.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Омске площадью 33 кв. м (4-й этаж, солнечная сторона, комнаты изолированы) на двухкомнатную или трехкомнатную квартиру (по договоренности) в Первоуральске (смежные комнаты, 1 и 5 этажи не предлагать). Обращаться по телефону 2-79-88 после 18 часов.

Сердечно благодарим коллектив цеха № 7, отдел холодной прокатки труб, лично начальника цеха С. Ф. Портнова, В. Е. Рукавишникову, всех близких, знакомых и соседей, принявших участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, сына, отца Румянцеву Николая Тимофеевича.

Родные покойного.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.